

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第11066号(总11639号)

今日8版 2013年11月3日 星期日 农历癸巳年十月初一 经济日报社出版

把资源留在湖北



继去年成为全国行政审批事项最少省份之后，湖北又取消和调整了140项行政审批事项，目前省级保留的行政审批事项已缩减至287项。

湖北省政府常务副省长王晓东告诉记者，湖北转变发展方式从简政放权破题，政府做减法，市场做加法，再造行政审批流程，充分释放制度红利。

本报记者今年8月，湖北省发展改革委门户网站改版，一个月时间点击量飙升至570万次，单月点击量相当于过去8年的总和，这是该部门努力减少审批环节的成果。目前，一批行政许可事项从受理、传递、审批、互动、办结可全部在网上进行，大幅简化了办事程序，办事人员在网上就能获取项目最新进展。

省发改委主任李乐成说：“简政放权不是数字竞赛，我们就是要通过减少行政审批事项将资源配置的权利还给市场，让市场‘无形之手’和政府‘有形之手’统一在加快经济发展的结合点上。”

湖北省各地市也纷纷减少行政审批事项，优化审批流程。武汉以治庸风暴、城管革命、审批瘦身、“黄金十条”等一系列变革，创建全国投资最优城市。截至目前，全市工业项目落地行政审批事项由原来的748项砍到339项，行政审批办理时间从平均300个工作日压缩到最长不超过60个工作日。目前，世界500强法国施耐德电气武汉工业园奠基，从考察、签约到设立在中国

的第一个区域总部，只用了短短5个月，创下了武汉引进世界500强企业的最快纪录。宜昌市经过7次清理，市级行政审批已由2003年的1340项锐减到目前的72项；襄樊市实行“承诺时限未审批即视为同意”，通过降低门槛、简政放权，全市每天诞生340个市场主体；在孝感，世界500强日本矢崎投资15亿元建汽配项目，商务、工商、环保等7部门立即启动“直通车”服务，仅2天就办好落户手续。“这个速度是矢崎全球工厂中最快的！”孝感矢崎公司工厂长八卷克也告诉记者。

推进行政审批体制改革，是湖北优化发展软环境的一个“突破口”。为营造重商、爱商、亲商、暖商的浓厚氛围，全省相继开展了“政府执行力大讨论”、“作风建设年”、“能力建设年”、“治庸问责”和抓作风、抓环境、抓落实、促跨越“三抓一促”等活动。

湖北相关部门还大力推进并联审批、网上审批、集中审批，推动公共服务提速提效。目前，省直37个有审批权限的部门正逐步将所有审批职能、审批事项、审批人员向一个处（室）集中，实行“一个窗口对外、一站式审批”。98%的市县建立了行政服务中心，90.8%的乡镇建立了便民服务中心，90%的村建立了便民服务室，形成了互联互通、协调运转的工作机制。

为打造公平、公正、公开的交易环境，湖北还建立公共资源交易平台83个，工程建设、交通项目、资源开发、药品采购等全部进场交易。由北京师范大学发布的《2012年省级地方政府效率研究报告》中，湖北省级政府行政效率在全国排名第十二位，居中部6省第二。目前来鄂投资的世界500强企业已达到115家。今年前3季度，湖北地区生产总值同比增长10%，高于全国平均水平2.3个百分点。

中俄界河黑龙江黑河段开通气垫船运输



11月2日，来自俄罗斯的旅客乘气垫船抵达黑河口岸。

随着气温下降，黑龙江全面进入流冰期，中俄界河黑龙江黑河段开通气垫船运输。据黑龙江边检站介绍，当日，中俄共13艘气垫船投入运营，预计接送约3000名旅客出入境。气垫船运输期为每年的3月下旬至5月上旬、10月末至次年1月初，集中在冬、春季节界河封冻期前后。

邱齐龙摄(新华社发)

重点领域改革的回顾与展望 ⑥

民生领域改革让百姓尽享实惠

党的十八大提出，多谋民生之利，多解民生之忧，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展，努力让人民过上更好的生活。

朝着这样的目标奋进，党中央、国务院作出了一系列重大决策部署，推进民生领域改革。一方面，逐步妥善解决历史遗留的突出问题，同时，密集出台一系列改善民生新政策新措施。保障和改善民生取得积极进展，成效显著。继续加强保障性住房建设和管理，更多低收入群体圆了“安居梦”；推动实现更高质量的就业，就业形势总体稳定；基本药物制度初步建立，基本药物价格平均下降3成；落实社会救

助标准与物价变动挂钩联动机制，困

迎来了第一个法定“老人节”——今年7月1日开始实施的新修订的《老年人权益保障法》规定，每年农历九月初九为“老年节”。为了积极应对快速发展的老龄社会，让每位老人都拥有美好幸福的晚年生活，国务院颁布的《关于加快发展养老服务业的若干意见》提出，统筹规划发展城市养老服务设施。各地在制定城市总体规划、控制性详细规划时，必须按照人均用地不少于0.1平方米的标准，分区分级规划设置养老服务设施。到2020年，我国符合标准的日间照料中心、老年人活动中心等服务设施将覆盖所有城市社区，90%以上的乡镇和60%以上的农村社区建立包括养老服务在内的社区综合服务设施和站点。

10月13日，农历九月初九，我

国迎来了第一个法定“老人节”——今年7月1日开始实施的新修订的《老年人权益保障法》规定，每年农历九月初九为“老年节”。为了积极应对快速发展的老龄社会，让每位老人都拥有美好幸福的晚年生活，国务院颁布的《关于加快

发展养老服务业的若干意见》提出，统筹规划发展城市养老服务设施。各地在制定城市总体规划、控制性详细规划时，必须按照人均用地不少于0.1平方米的标准，分区分级规划设置养老服务设施。到2020年，我国符合标准的日间照料中心、老年人活动中心等服务设施将覆盖所有城市社区，90%以上的乡镇和60%以上的农村社区建立包括养老服务在内的社区综合服务设施和站点。

习近平会见21世纪理事会北京会议外方代表

新华社北京11月2日电 (记者钱彤) 国家主席习近平2日在人民大会堂会见21世纪理事会北京会议外方代表，阐述了中国的发展道路、改革开放、经济形势和对外政策。

习近平表示，这次会议以“读懂中国”为主题，有助于增进中外相互了解。中国人民正在努力实现“两个一百年”的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。中国梦与中国人民追求美好的梦想是相连的，也是与各国人民追求和平与发展的美好梦想相通的。要实现中国梦，我们必须坚持走中国特色社会主义道路。这条道路是中国人民经过长期艰苦探索后找到的正确道路。

习近平表示，中国取得了举世瞩目的发展成就，但仍是世界上最大的发展中国家，仍处于并将长期处于社会主义初级阶段。中国的发展任重道

远。解决发展问题、改善民生仍是我们的第一要务。

习近平介绍说，当前，中国经济稳中有进。上半年国内生产总值增长了7.6%，第三季度达到7.8%。我们正在转变发展方式、调整经济结构，加快推进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化。支撑中国经济发展的内生因素很充分。我们对中国经济保持持续健康发展抱有信心。中国不会落入所谓中等收入国家陷阱。

习近平强调，中国坚持改革开放不动摇。中国越发展，就越开放，中国开放的大门不可能关闭。改革开放永无止境，只有进行时没有完成时。再过几天，我们就要召开中国共产党第十八届三中全会，提出综合改革方案，就全面深化改革进行总体部署。

习近平强调，中国坚持和平发展，绝不走国强必霸的道路。随着中

国的发展，中国将承担更多的国际责任，更积极参与国际事务及国际体系建设。中国是促进世界和平与发展的建设性力量。我们将继续抱着谦虚的态度，学习借鉴其他国家的先进理念和发展经验，包容并蓄，走同其他国家和谐共生的发展道路。

21世纪理事会主席、墨西哥前总统塞迪略，贝格鲁恩治理研究会主席贝格鲁恩，英国前首相布朗，澳大利亚前总理基廷，新加坡国立大学李光耀公共政策学院院长马凯硕分别发言。他们敬佩中国发展取得的巨大成就及中国在世界上发挥的积极作用，相信中国经济会继续保持发展。中国的发展有利于世界。中国将为促进世界和平与繁荣做出更大贡献。他们表示，关注即将召开的中共十八届三中全会，祝愿中国改革开放事业取得更大成功。

国务委员杨洁篪参加会见。

坚持解放思想实事求是相统一 ——谈把握全面深化改革的重大关系

本报评论员

解放思想，实事求是，是党的思想路线的本质要求，是发展中国特色社会主义的一大法宝。当前，我们要抓住国内和国际的有利时机，加快改革开放步伐，及时解决前进道路上各种复杂矛盾和问题，更要坚持这一法宝，打好改革攻坚战、涉过改革深水区，统筹谋划改革发展稳定全局，为经济持续健康发展增添新的动力，为中华民族开创更加美好的未来。

思想解放的深度，决定深化改革的力度。历史经验表明，人民群众的利益、意愿和要求，历来都是推进思想解放的强大动力。革命战争年代是这样，和平建设时期是这样，改革开放以来的伟大实践也充分证明了这一点。今天，我国经济社会发展已步入新阶段，那些由于形式主义的束缚而导致的貌似解放、实则僵化的观念，那些因循守旧、故步自封、难以跳出传统粗放增长模式的惯性思维，仍然是值得警惕的，因此绝不能认为

“解放思想已经到头了”。面对改革与发展道路上出现的新矛盾、新挑战和新问题，迫切需要进一步激发和引导广大干部群众的智慧与热情，以新思想、新办法破除长期积淀的旧习惯、老框框，最大限度凝聚多元利益格局下的社会共识，形成全面深化改革的合力。

解放思想是探索规律、追求真理的过程，必然立足于实事求是的基础之上。实事求是，是解放思想的前提；解放思想，是实事求是的结果。脱离实际、盲目蛮干，不是解放思想，而是违背实事求是的头脑发热，不仅不会加快改革、促进发展，反而会给人和人民的事业造成难以估量的损失，这方面我们曾有过深刻的教训。同样，不顾基本国情，照搬套用西方模式、鼓吹“西方化”，更不是解放思想，而是背离了求真务实的国策。总之，对于我国这样一个世界上人口众多的发展中大国，任何无视社会主义初级阶段的基本国情，背离中

国特色社会主义道路的想法和做法，都可能在根本性问题上发生颠覆性错误，一旦造成社会混乱，将无法挽回、无法弥补。

解放思想，实事求是，二者的关系是求真与务实相统一。在改革这场深刻的革命中，涉及重大利益关系调整和各方面体制机制完善，事关重大。当前，改革需要解决的问题格外艰巨，全国上下推进改革的愿望十分迫切，亟需在实事求是的基础上，进一步解放思想。面对一块块难啃的硬骨头，既要“敢”字当头，拿出向顽瘴痼疾和既得利益开刀的勇气大胆探索；又要稳妥审慎，严格按照客观规律办事，切忌盲目蛮干。要始终坚持改革开放正确方向，切实做到改革不停顿、开放不止步，更好地统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设等领域的改革，减轻“调整阵痛”、化解“成长烦恼”，扫除制约发展的体制机制障碍，为经济发展不断增添内生活力。



天津出台绿化美化行动方案

明后两年规划完成造林绿化50万亩

本报讯 记者武自然从天津市林业局获悉：天津市近日出台《绿化美化行动方案》。根据方案，2014年至2015年，天津市将完成造林50万亩。重点实施“一环两河七园”绿化工程，造林5.89万亩，其他绿化工程44.11万亩。据悉，天津市明年规划造林26.5

万亩，包括外环线外侧500米绿化带、郊野公园等造林3万亩；道路、河道、美丽乡村等造林绿化23.5万亩。2015年规划造林23.5万亩，包括外环线外侧500米绿化带、郊野公园造林等2.89万亩；道路、河道、美丽乡村等造林绿化20.61万亩。方案还明确了天津绿化美化行动建设标准。

江西加快科技创新升级步伐

力争每年组建5个产学研用协同创新体

本报讯 记者赖永峰 刘兴报道：江西省日前出台促进科技创新加快升级的实施方案，提出每年组建5个左右产学研用协同创新体，建设10个左右省级产业技术创新战略联盟，筛选20家至30家上市培育重点高新技术企业，推进江西科技进步综合实力，到2015年，省级财政科技拨款占省级财政支出比例要达到2.5%。

据悉，接下来江西每年将从入库企业中选择不少于300家作为重点认定对象，逐个开展高新技术企业培育服务；每年新认定高新技术企业增速达30%以上，力争2015年超过1000家。与此同时，江西将加大财政投入比重，到2015年，省级财政科技拨款占省级财政支出比例要达到2.5%。

广西超额完成保障房建设任务

今年新开工15万套基本建成近11万套

本报讯 记者周晓骏 童政报道：来自近日召开的广西2014年全区保障性安居工程计划座谈会的消息，今年广西保障性住房新开工数量和基本建成套数均超额完成目标任务，近9万套住房实现分配入住。

截至9月底，2013年广西保障性住房新开工建设15万套，完成目标任务

12万户。

改革开放前沿探访 ⑨

产业裂变新合肥